



PROA



NUESTRA organización tendrá un sentido cristiano y católico, porque esta es la base de nuestra grandezza.

FRANC.

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Núm. 351.—León, domingo 20 de agosto 1939
Año de la Victoria

DIA del periodista CAIDO Inglaterra y Rusia continúan sin lograr entenderse Los proyectos de la inquieta Polonia. Yugoslavia permanecerá neutral

«Tenemos los hombres a cuyas manos está confiada esta alta y penosa misión de la pluma y de la prensa el deber y el honor de conmemorar el aniversario nacional y colectivo de los que supieron dar vigoroso testimonio de sus predicciones y apoyar para siempre la verdad, por la que lucharon desde la que justamente se ha llamado en los últimos tiempos "trinchera de papel", con la incombustible rúbrica de su martirio oruento y ejemplar.

Hoy se celebra en toda España "El día del periodista" honrándose piadosamente sobre las tumbas solitarias de aque- cado" y en tal fecha, oraciones y flores simbólicas están des- la última plana elocuente e inédita de los comentarios, que encierran semillas de herces y de forzados.

Existía entre las plumas serias y hombres de ciencia del pasado siglo, entre ellos el Gran Menéndez y Pelayo, cierta tendencia peyorativa respecto al periodismo, al que se le achacaban las raíces de no pocos en los malos reinantes en la época puesto que el sofisma, so dócia, y la garrulería esta- ban puestos al servicio de las nuevas tendencias atentatorias contra las esencias tradicionales, y las columnas de la prensa eran el alojamiento gratuito de todo lo disolvente y sócico.

No siendo estilo nuestro negar la bara a la sinceridad y a los hechos consumados, aún cuando ello tuviese la justificación de toda apología profesional, reconocemos con aquellos grandes maestros que el viejo periodismo—arma poderosa y de muchos filos—no estuvo manejada por brazos lo sufi- cientemente nobles en muchas ocasiones, sino vendidos a unas circunstancias o a unos medros personales o partidistas cuya voracidad ha desembocado en lo que todos conocemos muy de cerca.

Pero no menos estamos seguros de que si aquellos hom- bres sentenciosos y respetables, a los que venimos aluden- do, viviesen este día de postguerra y contemplasen con mira- da retrospectiva el cercano panorama del periodismo y los periodistas a través de tres años de forja y de lucha, rectifi- carían diametralmente su opinión para su consuelo y justifi- cación en nuestra.

Porque la visión es alacionadora y renacida: Innumera- bles diarios rodando osadamente, como clarines de guerra al pie del mismo parapeto, desde donde se jugaba la historia y la patria. Una prensa unánime, mejorada y convenida, como una fila prieta al lado del interés y la jerarquía nacional, y sobre todo una constelación de hombres, que después de gritar día a día la nueva verdad, que es la eterna, murieron por ella como morían lentamente tras la incomodidad del pupitre a último y diario.

Ellos, los caídos, nos enseñaron la lección, que jamás habemos de olvidar.

Hoy más que nunca lo reconocemos, y oreyentes en fe y militia, dejamos en su tumba ideal, nuestro responso y nuestro grito vertical: ¡Camaradas periodistas caídos al servicio de España! ¡Presentes!

M. R.

Moscú.—La Agencia semi-ofi- cial Tass dice que han surgido diferencias de opiniones entre glos francesas y la rusa sobre cabo. Esas diferencias no se ré- las discusiones que se llevan a fieren al extremo oriente según ha publicado la prensa sino a las delegaciones militares an otras cuestiones.

Las palabras de las notas de Tass dicen que las diferencias no se refieren a la cuestión del extremo oriente y que en nin- guna manera se hallan relacio- nadas con dicho problema.—Faro.

LOS PROYECTOS DE POLONIA

Varsovia.—El portavoz del Ministerio de Estado polaco ha expuesto a los periodistas los esfuerzos que realiza Polonia para obtener de Rumania la seguridad de ayuda en caso de guerra. Ha dicho que la alian- za militar rumano polaca se aplica a todos los frentes de Polonia aunque inmediatamente de esta firmación, rectificó declarando que solamente se establece para garantizar la in- tegridad de la frontera oriental polaca aunque en caso necesá- rio esa garantía se extenderá a todas partes.

Polonia desea obtener la pro- mesa de ayuda en caso de un ataque alemán, a cambio de la cual acudiría en auxilio de Bucu- rets si Alemania atacara a Ru- mania.—Faro.

EL GOBIERNO FRANCÉS HA CONCEDIDO UN EMPRESTITO A POLONIA

París, 19.—Se ha hecho públi- co que el Gobierno francés ha acordado conceder al de Polonia

un empréstito de cuatrocientos millones de francos.

Con este motivo la prensa pari- sina hace comentarios en todos sus editoriales.

LAS COOPERATIVAS ALEMANAS EN POLONIA, PIERDEN SU AUTONOMIA

Varsovia, 19.—El Ministro de Hacienda ha acordado someter las Cooperativas Agrícolas alema- nas a la disciplina del Ministerio polaco, lo que motiva la pérdida de la autonomía que dichas Coope- rativas gozaban.

EL VIAJE DEL CONDE CIANO

Roma, 19.—A las ocho y vein- te de la mañana salió en avión para Tirana el Ministro de Re- laciones Exteriores Conde Ciano acompañado de su séquito, sien- do despedido en aeródromo de Littorio por el Ministro secre- tario del partido Starace, algu- nos miembros del Gobierno y otras autoridades.

Roma, 19.—El Ministro de Relaciones Exteriores de Hun- gria Osaky fué recibido en el palacio de Venecia por el Duce con el que mantuvo una con- versación a la que asistió el Conde Ciano.

AVANCE JAPONÉS

Shanghai, 19.—Los japoneses han tenido éxito en las opera- ciones que realizan en el sector Shanghai Nankin. Después de dos días de operaciones se han posesionado de la localidad de Shangtanghen a treinta kiló- metros al este de Nankin.—Faro.

PESIMISMO EN LOS CIRCULOS JAPONES

Tokio, 19.—Toda la prensa se muestra pesimista sobre los resultados de la conferencia anglo-japonesa. Varias persona- lidades renuevan la acusación de insinceridad contra la Gran Bretaña. Nichi-Nichi escribe que ignora el plan de Arita res- pecto a la política europea, pe- ro cree que las cuestiones en suspenso con Gran Bretaña no deben ser aplazadas.—Stéfani.

Berlín, 19.—En los círculos políticos siguen condenando acremente la actitud de Inglate- rra y Francia de dejar de enten- derse a solas, quedaría resuel- to el problema entre Alemania y Polonia.

SE INICIA EL BLOQUEO DE HONG-KONG

Tokio, 19.—Las autoridades militares japonesas han tomado la determinación de aislar Hong- Kong del territorio principal por creerlo de suma necesidad para el buen desarrollo de las opera- ciones militares puesto que hasta ahora las fuerzas chinas recibían constantemente ayuda de Ingla- terra, que le suministraba mu- niciones tanto de guerra como de boca.

LORD HALIFAX INTERRUMPE INOPINADAMENTE SUS VACACIONES

Londres, 19.—El Ministro de Estado inglés Lord Halifax ha regresado inopinadamente a primeras horas de esta tarde a Lon- dres, interrumpiendo sus vaca- ciones de fin de semana tan impres- cindibles en Inglaterra.

Esto hace suponer que la situa- ción internacional es verdaderá- mente grave.

INTENSA ACTIVIDAD DIPLOMÁTICA EN FRANCIA

París, 19.—El Presidente del Gobierno francés señor Daladier ha conferenciado a primeras ho- ras de la mañana con el Ministro de Relaciones Exteriores señor Bonnet.

Después de esta conferencia que duró cerca de dos horas, el Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno francés celebró una extensa conferencia telefónica con Lord Halifax.

YUGOSLAVIA PERMANECE NEUTRAL

Belgrado.—El Gobierno yu- goslavo ha hecho saber que en caso de un conflicto armado por el problema Dantzig, Yu- goslavia no tomará parte en fa- vor de ninguno de los comba- tientes considerándose absolu- tamente neutral.

Se duda en Yugoslavia que

Polonia a pesar de todas sus afirmaciones, vaya a la guerra contra Alemania si Dantzig proclama su adhesión al Reich.—Faro.

EL MARISCAL PETAIN A BILBAO

Bilbao, 19.—El martes próximo llegará a esta capital el mariscal Petain que visitará el cinturón de hierro

Ocho años de historia — nacionalsindicalista

«LIBERTAD», semanario desde 1931, y con un año de vida, como periódico diario

Por S. ALONSO FUEYO («Jorge Juan»)

LIBERTAD, el periódico de las Falanges castellanas, lle- va ocho años de vida, como Semanario, y uno, de diario. Precisamente en estos días, se cumple el primer aniversario de su existencia cotidiana.

Aquella Misión atormentada de su fundador, ONESIMO REDONDO, halló efectividad, cuando él había muerto sobre la tierra brava, que removiera su voz de caudillo. LIBERTAD FUE DIARIO!

Casi dos años de historia nacionalsindicalista. Los primeros despuntes de una doctrina que hoy es fundamento del nuevo Estado; las trágicas horas vividas, a partir de 1931, en constante pelea contra las llamadas izquierdas y derechas; el grito que señalaba el peligro, y la consigna clara y violenta, que marcaba su rumbo extraño y alerta. Todo lo fundacional de entonces se conserva y adquiere un valor imponderable a través de las páginas de LIBERTAD, donde tantas veces se asomaron los Maestros para hablar de España: de la Hispanidad, como expresión de cultura superior, que ante- pone una idea salvadora a todo. Había que salvarse. Y se fijó la senda.

Contra aquel viejo mito del EMILE y del CONTRATO SOCIAL, de la bondad natural del hombre, que la sociedad deprime y deforma, el nacionalsindicalismo, por ser oreyó en la tendencia natural del hombre hacia lo malo y en la necesidad de una acción continua para su salvación, ayu- dada a lo intelectual, por la disciplina formativa; en lo so- cial, por una justicia a secas; y en lo político, por el prin- cipio de autoridad.

España estaba corroida en sus entrañas por los gusanos de la ambición y del pistolero suelto. Preciso era crear un clima castrense, y un Derecho nuevo, y un concepto de autoridad, nuevo también. Para esa inmensa tarea revolucionaria nacieron las J. O. N.-S., y la FALANGE, con sus más signifi- cados órganos de opinión: LA CONQUISTA DEL ESTADO, LIBERTAD, PATRIA LIBRE, ARRIBA...

LIBERTAD es el periódico que hoy perdura como deano de la prensa nacionalsindicalista. Con su historia heroica, con la misma trayectoria inflexible, intransigente, construc- tiva. Es la obra que alimentara ONESIMO con sus grandes inquietudes de conductor de masas. Y que sigue su ruta con la mirada puesta en los destinos de España, y a impulsos del concepto dogmático del más viejo estilo falangista.

Cumple ahora un año LIBERTAD diario. Poco es esto en la vida de un periódico. Pero, cuando piensa uno en los sa- crificios enormes que hubo que realizar, parece como si, en la retaguardia de la guerra, ocupase el hecho uno de los puestos de mayor trascendencia, dentro del Nacionalsindi- calismo.

En otras provincias, un periódico de tipo frentepopu- lista dejaba de publicarse, para ser utilizados sus talleres en la confección de un diario del MOVIMIENTO. La Falange con- quistaba a tiros lo que le había negado un capitalismo cerril, antes del 36.

Pero, en Valladolid, hubo que crearlo todo: acumular energía y desvelos hasta conseguir un edificio, primero; y después, un taller, y un grupo de obreros especializados y dispersos por todos los rincones de España. Así durante dos años hasta que aquel Semanario de las horas fundacionales se convirtió en diario. Hasta que una abrasadora ambición hizo presa en una conquista eflorento.

Ya tienen las Falanges castellanas un periódico moder- no, de solera revolucionaria, y que sigue la línea inflexible y dogmática que le señalara ONESIMO, frente a un torbellino de pasiones bastardas.

No olvidemos lo que significa Castilla en toda la histo- ria de España, y en la propia formación nacionalsindicalista del nuevo Estado.

De aquí salieron un día los conquistadores de mundos, con la ilusión de Patria en la cabeza y en el corazón.

De aquí salió también el primer grito de victoria en la lucha contra Moscu: Grito del ALTO DE LOS LEONES, don- de Castilla, del brazo de la FALANGE, salvó otra vez España.

Por decisión del Caudillo, podrán optar a otras carreras los oficiales provisionales que excedan de los necesarios para cubrir los cuadros de mando

Burgos, 19.—Ha sido facilitada a los periodistas en el Ministerio del Ejército la siguiente nota:

«Por decisión del Caudillo, se acuerda que todos aquellos oficia- les provisionales que excedan del número de los necesarios para cu- brir los cuadros de mando, puedan ingresar en otras carreras y pro- fesionales, mediante una prueba de suficiencia; se llena así un doble objetivo y se cumple una doble fi- nalidad, llevar el espíritu heroico que informó la conducta de esta oficialidad a los organismos civi- les y compensar en justicia a quie- nes ofrendaron a su patria sus in- tereses, su bienestar, su porvenir y su sangre generosa.—Faro.

LOS RESTOS DEL GENERAL SANJURJO

Pamplona, 19.—La noticia del traslado de los restos del general Sanjurjo a Pamplona ha causado gran alegría en toda la provincia sobre todo en Pamplona, de donde es hijo. La iniciativa del traslado partió del Ayuntamiento de Lum- bié, uno de los pueblos navarros que más voluntarios ha dado a la gloriosa Cruzada.

A él se han unido, entusiástica- mente, todos los demás Ayunta- mientos y la Diputación de Pam- plona. Se cree que la inaugura- ción del monumento a dicho ge- neral que se está construyendo coincidirá con la fecha de la llega- da de sus restos.—Faro.

CONFERENCIAS EN LOS CURSOS DE SANTANDER

Santander, 19.—En los cursos para extranjeros que se están ce- lebrando en la Biblioteca de Na- ndez y Pelayo de Santander, ha dado una interesante conferencia el profesor Herrero Macía, el cual

trató de "La poesía española" y don Tomás Mazas Solano sobre "La Tradición y costumbres espa- ñolas. A continuación el Marqués de Lozoya desarrolló el tema "La cultura barroca en América".—Fa- ro.

COOPERACION ESTUDIAN- TIL GERMANO-ESPAÑOLA

Santander, 19.—A invitación del Ministerio de Educación Na- cional de España, 20 estudiantes alemanes participan en el Curso de Verano para Extranjeros que durante este mes se efectúa en Santander.

Presiden la delegación alemana los señores Vietig y Scheutow, je- fe de la sección extranjera y po- nente para España, respectivamen- te, de la Unión de Estudiantes del Reich, entre los cuales y la Je- fatura Nacional del S. E. U. se entablaron conversaciones sobre la cooperación estudiantil germa- no-española.

ENTREGA A S. S. DE UN CRUCIFIJO DE LA MADE- RA DEL HISTORICO AR- BOL DE GUERNICA

Bilbao, 19.—El embajador de España en la Santa Sede ha mani- festado por telegrama a la Diputa- ción que se dispone a hacer entre- ga a S. S. del crucifijo que la Di- putación le regala, tallado en la madera histórica del árbol de Guernica.—Faro.

LAS MUCHACHAS DEL CRUCERO AZUL

Bilbao, 19.—Las muchachas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que hacen el cru- cero azul en el "Ciudad de Alican- te" serán obsequiadas el próximo martes en el Ayuntamiento con una recepción.—Faro.

LA COLONIA ESPAÑOLA DE ORÁN ENVIA AL GOBIERNO ESPAÑOL 89.199 PESETAS

Burgos, 19.—La colonia espa- ñola de Orán ha remitido al Gobier- no Español un cheque por valor de 89.199 pesetas con aplicación a la suscripción al Auxilio a pobla- ciones Liberadas.

SINTESIS DE LAS DISPO- SICIONES PARA ESTU- DIANTES DE BACHILLERATO

Madrid, 19.—Ha aparecido el li- bro del alumno de segunda ense- ñanza del que es autor don José Vázquez Riscoo.

Esta obra es una síntesis admi- rable de todas las disposiciones que necesariamente han de cono- cer los alumnos de bachillerato.

EL MINISTRO DE EDUCA- CION NACIONAL RECIBE VARIAS VISITAS

Madrid, 19.—El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín ha recibido esta mañana en su despacho del Ministerio en tres otras visitas la del Padre Val- deparres, del Tribunal de la Rota y la de don José María Fenjul.

EJEMPLAR CONDUCTA DE UN FLECHA

Palencia, 19.—El flecha Manuel María Gómez ha salvado la vida de la joven de 15 años Josefina Sánchez, la cual se encontraba ba- ñándose en el río, siendo arrastra- da por la corriente y que sin el arrojado del citado flecha hubiese perecido. El Gobernador Civil ha felicitado a Manuel María Gómez proponiéndole para la Cruz de la Beneficencia.—Faro.

INFORMACION LOCAL

Nos dice el Alcalde
Mañana habrá pan blanco
 Los bomberos fueron avisados para sofocar un incendio en La Robla

El alcalde accidental, camarada Francisco Diez Valle al recibirnos ayer mañana en su despacho de la Casa Consistorial, nos manifestó que según sus noticias el ingeniero jefe de la Sección Agronómica había recibido un telegrama por el que se ordenaba que a partir de mañana el pan que se amasa se contenga un 90 por 100 de harina, lo que representa que el pan que se elabora será casi blanco.

SECCION DE TRIBUNALES

JUZGADO MUNICIPAL
 Se ha celebrado ayer mañana en este Juzgado Municipal un juicio de faltas contra Anibal Barón Jiménez, que vive en Huertas, número 10, acusada de haber hurtado tres pesetas en la frutería propiedad de Eufimiana Iglesias sita en la Plaza de Conde de Paredón, número 8.
 Fue condenada a quince días de arresto, al pago de las costas y a la indemnización de tres pesetas a la perjudicada.

Una función patriótica

Hoy domingo, veinte del actual, la añicosa juventud de Valmarino pondrá en escena la bonita obra patriótica "España inmortal". La función empezará a las cinco y media de la tarde.
 Hay expectación por ver cómo se portan en las tablas los jóvenes de este pueblo.—Un cadete.

Charra en la «Clausura»

Hoy, domingo, después de la misa de diez en la Catedral, dará una charra en "la clausura" de la Provincial don Ricardo Brugada. El tema elegido es el de "Impresión de la Secretaría de esta Audiencia sobre el personal de un forastero sobre las tradiciones leonesas".

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE LEON

Se ruega a todos los camaradas que a continuación se expresan pasen por esta Delegación (sita en la calle de Cervantes, 10), para tratar de un asunto que les interesa.

Miguel Álvarez Sanz, Arturo García, Antonio González, Manuel Merán, Francisco Morán, Ángel Moretón, Antonio Matrana, Rafael de la Puente, Antonio Lozano, Manuel Avelino, Emilio García, Eudonio Velasco, Antonio Iglesias, José Blanco López, Alejandro Rojo, Gonzalo González, Mauricio Álvarez, Basilio Manso Serrano, Blanca González, Leoncio González, Crescencio Alonso, Enrique Pérez, José Miguel, Gerónimo Paz.

Para todo, use siempre "TINTAS MAY"

lomo, Joaquín Álvarez, Orestes Ferreras, Gregorio de la Gala, Julio César Iglesias, Catalina Paniagua, José María García, Adolfo Casas, Manuel Cortés, Moisés Suárez, Arañel Gutiérrez, Paulino García, Paulino Rodríguez, José Bardón, Manuel Carracedo, Agustín Fuentes, Zacarías Díaz, Florencio Diez, Alvaro López, Francisco Santos, Enrique Fernández, Felipe Rodríguez, Rogelio Domínguez, Enequina Álvarez, Amparo Vilda García, Carmen Diez, Isabel Castellanos, Desiderio León.
 Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
 León, 19 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado sindical local accidental.

HALLAZGOS

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentra depositada una palceta encontrada en el casco de la Condesa de Sagasta por el cuidado de este depósito de Camaradas Mariano Garza.

También nos comunicó que a las ocho de la mañana habían sido avisados con toda urgencia el Cuerpo de Bomberos (?) de esta capital, a fin de que acudieran a La Robla donde estaba ardiendo un edificio propiedad del vecino Jesús Diez, pero que como a los pocos instantes ya había sido sofocado el fuego no llegaron a desplazarse a dicho punto.

Transportistas multados

El Excmo. señor Gobernador Militar-Presidente, ha impuesto las siguientes sanciones por incumplimiento al Reglamento de esta Junta Provincial de Transportes: Jesús Martínez, de León, 340 pesetas.
 Alípio Casallana, de León, 50.
 Ángel Otero, de León, 25.
 Ángel Fernández, de León, 35.
 Francisco Álvarez, de Arbas, 140.
 Vuda de A. García, de León, 10.
 Victoriano Fernández, de Ropel del Páramo, 200.
 Manuel Barriada, de Torrebarrio, 40.
 Manuel Pérez, de Cistierna, 60.
 Pascual Diez, de León, 130.
 Basilio Albillo, de Caboalles, 25.
 Natalio Sastre, de León, 55.
 José Álvarez, de León, 20.
 Nicolás Rodríguez, de León, 10.
 Luis Fernández, de Rego de la Vega, 20.
 Fausto Pablos, de Astorga, 20.
 Luis Lorenzana, de La Magdalena, 15.
 Waldo García, de San Emiliano, 185.
 Luis de Paz, de León, 10.
 Carlos Llamazares, de B. de Orbigo, 35.
 David Lorente, de Mansilla Mayor, 25.
 Toribio Fernández, de San Román, 185.
 Sanatorio Boñar, de Boñar 40.
 Manuel Martínez, de León, 70.
 Taxistas: Antonio Fernández, de León, 15.
 Ángel Fernández, de León, 15.
 Victoriano Llanos, de León, 15.

Con "TINTAS MAY", escritura perfecta

Dinero encontrado

Una señora ha encontrado cierta cantidad de dinero que entregó en la portería de este Convento de Capuchinos, en donde puede recogerla el que acredite ser su verdadero dueño.

AUXILIO SOCIAL

Se ruega a las señoritas que a continuación se expresan pasen por estas oficinas de Auxilio Social para asuntos relacionados con el Servicio Social.
 Josefa Villanueva de Castro, Benedita García, Celsa Robles Díez y María Ángela Vallepeña Senra.

EDUCACION FISICA

Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina inscritas en nuestros equipos de deportes, se presenten sin excusa alguna el lunes, día 21, a las siete en punto de la tarde, en el campo de deporte del SEU para un asunto de gran interés.
 Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La Regidora Provincial de Educación Física.

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a las camaradas Pilar Alonso y Gloria Martínez Lorenzana se presenten en esta Delegación de O. J. F.
 Por el Imperio hacia Dios.—La Secretaria Local.

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.
 Yesos.-Cementos. Ferretería en general
 Azulejos. Cañizos. Tuberías de todas clases
 Baldosines.-Inodoros. Hules.-Persianas.-Lino-leum.-Cocinas económicas.-Artículos Rocalia
 Herramientas.-Balanzas Estufas.
 Bombas.-Tubos de goma
Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)
 Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1516

FUNDICION Y TALLERES
 de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
« Nueva España »
 Apartado 36 Teléfono 1425
LEON
 Puente Castro

SUCESOS

AL ESTALLAR UNA GRANADA DE MANO HIERRE DE CONSIDERACION A DOS MUCHACHOS

En el pueblo de Villager, de nuestra provincia, dos jóvenes llamados Paulino Alvarez Riesco y Claudio González Llamazares, de 13 y 14 años de edad, respectivamente, encontraron en el río cuando se estaban bañando una bomba de mano que recogieron por curiosidad.

Teniéndola entre las manos, se provocó su explosión, ocasionando a los deprimidos bañistas considerables lesiones.
 Antecayer, fecha del suceso, fue ron asistidos en su mismo pueblo, y en el día de ayer fueron trasladados a León y nueva y de tenidamente curados en la Casa de Socorro, donde se les aprecia ras en la región frontal de la cabeza, otras dos en la región men toniaria y erosiones en hombro, brazo, codo, antebrazo y mano derechos, idénticas lesiones en la cadera del mismo lado; y al segundo, entre otras heridas, tres contusas en la región frontal, dos en el pabellón auricular izquierdo y otras en el ojo y pecho del mismo lado.

Ambos fueron diagnosticados de pronóstico reservado y fueron trasladados inmediatamente al Hospital Provincial.

Use "TINTAS MAY", sinónimo de garantía

SE ROMPE LA TIBIA

En el mismo benéfico centro fue asistido en el día de ayer el muchacho Antonio Domingo Bautista, de 15 años, que vive en Puerta Sol, 15, el cual sufrió una fractura completa de la tibia derecha por caerse de la caballería que montaba. Pronóstico, reservado.

ANDABA A HUERTAS

Es esta una afición ya casi no velesca, cuando de chiquillos se trata. No por eso menos real. Que lo diga el guardia nocturno de la Estación Pecuaria Regional si, porque este señor, que se llama Abundio Rodríguez González, presentó ayer en la Comisaría a Tomás Aller López, de ocho años, domiciliado en Pablo Flórez, 8, al cual acababa de sor

prender dentro de la citada Estación quitando manzanas de un ya eupememos que no sería de un olmo, rodeado además de otros cuatro compañeros que lograron darse a la fuga, en cuanto divisaron al guarda.
 Eran frecuentes las mermas en la fruta y los daños en los árboles, pero ahora se dio con el golo so microbio que los causaba.

MIL PESETAS LE DESAPARECEN AL COBRADOR DE LA LINEA DE VILLABLINO

Lorenzo Román Pérez, cobrador de la línea de automóviles de León—Villablino, que vive en Padre Arriero, 6, llegó a las seis de la tarde del día pasado al auto, estación dentro del coche en que presta su servicio.
 A los pocos minutos de estancia en el citado sitio pudo darse cuenta de que le había desaparecido la cartera, que contenía unas mil pesetas en billetes del Banco de España y otros documentos.
 Comprobó sus temores de haber sido robado el hecho de que al poco rato pudo ver por el suelo de Autostación parte de los documentos que guardaba en la desaparecida cartera.
 El hecho fue puesto en conocimiento de la policía por Manuel Castaño Rodríguez, autorizado para ello por el damnificado coprador.

PUNALADAS QUIJOTES

Las llamamos así, porque en pleno siglo XX hay todavía quien venga sus odios apunalandos a indefensos pellejos de vino, como aquellos de marra.

Es denuncia en la Comisaría Marcelino Bembibre Rodríguez, de 51 años, que tiene una botería en el número 41 de Saero Quijotes, el cual manifestó que un hermano suyo que en su compañía, llamado José, suele insultar con frecuencia a su señora, y el otro día ya, ¡el colmo!, osó clavar la mortal cuchilla en un pellejo de los destinados al vino, de jándole totalmente fuera de combate e inútil para cumplir su cometido.

El día, unas veinte pesetas, no es de mayor consideración, pero los síntomas... eso ya...
 ROMANTICOS NO COMPRENDIDOS

Son unos señores que trabajan en la obra cercana al número 6 de la carretera de Zamora, don de vive don Pedro Martínez Can dano. Este señor tiene trabajado en una huerta pegada a su casa a una finca, y desde la construcción le arrojan piedras los obreros en cuestión.
 Podría tratarse de unos dománicos a destiempo, que tirasen chinitas y pipros, pero al parecer, los proyectiles de una y otra naturaleza han causado unas 25 pesetas de daño en los árboles frutales. Y eso ya es algo más serio.
 ¡Caray con los románticos! ¡Si en vez de ser albañiles fueran herreros...

De Sociedad

Tuvimos el gusto de saludar en esta Redacción al joven sargento de Aviación y antiguo compañero en las lides periodísticas Ramón Fernández, de Ponferrada, que viene con unos días de permiso.

LA O. J. FEMENINA

Están preparándose por los Mandos correspondientes las camaradas de la Organización Juvenil de León que han de asistir a la segunda tanda del campamento de Sargadelo, en la provincia de Lugo.
 Uno de nuestros redactores tuvo ocasión, en la tarde de ayer, de contemplar los uniformes que han de llevar las pequeñas camaradas que, en número de cuarenta, han de asistir representando a nuestra provincia al campamento dicho. Todos ellos han sido primorosamente cortados y preparados por las camaradas de este taller, Carmen Románillos y Angeles de la Blanca. En idénticas condiciones han asistido al mismo treinta y ocho camaradas que han regresado satisfichimas de los días inolvidables que han

Multas impuestas por la Alcaldía

Por la Alcaldía fueron impuestas ayer las siguientes multas:
 De diez pesetas al vecino de San Miguel de Lacedana (Valdibino) por descargar en la acera de la Plaza Pizarra Justina, unas bañetas de carbón de un camión de su propiedad.
 De 25 pesetas a Juan Villuela Gutiérrez, que vive en la Carretera de Nava, número 43, por depositar en la acera de su calle material de construcción.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES
 María Cachón Fernández, de 33 años de edad.
NACIMIENTOS
 Rosa María Anibal García, hija de Fausto y de Laudelina, que viven en la calle de Matasiete, número 11.
 María Aurora Rivera de la Hoz, hija de Nicasio y María, que viven en Federico Echevarría, número 2.

Para sus cartas "TINTAS MAY"

Novena a la Virgen del Buen Suceso

En su venerado Santuario de Huergas de Gordón dará comienzo el viernes, veintinueve del corriente, el devoto novenario a Nuestra Señora del Buen Suceso, Patrona de la comarca del Bierzo, tan venerada en toda la región montañesa.
 El novenario será a las cuatro y media de la tarde todos los días.
 Hasta el día final habrá otros cultos que detallaremos oportunamente.

Actividades de la Sección Femenina leonesa

Hoy saldrán para la Coruña invitadas por la Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, siete camaradas de la organización provincial—cuatro de la capital y tres de la provincia—con objeto de pasar quince días de descanso en la bella capital coruñesa, como premio que la Delegación Nacional ofrece a la Sección Femenina de León por su celo y buen comportamiento con motivo de la magna Concentración Femenina de Medina del Campo.

Nos complacemos en hacer pública esta noticia, que revela y pone de manifiesto la excelencia de nuestra Sección Femenina y que es testimonio elocuente de la organización de las mujeres Nacional sindicalistas de nuestra tierra.

UN DONATIVO DEL GOBERNADOR CIVIL
 La Regidora provincial de Educación Física, camarada Marija Codeque, nos manifestó ayer tarde que el excelentísimo señor Gobernador de la provincia, camarada José Luis Ortiz de la Torre, se ha ofrecido a costear un equipó completo de hockey, consistente en doce sticks y las correspondientes de la portería, y que igualmente había ofrecido su asistencia a alguno de los entrenamientos que están llevando a cabo las cincuenta camaradas que han de tomar parte en el Campamento de Barcelona, en el campo de la Victoria, galantemente cedido para este fin, según dijimos en nuestro número de ayer.

Con mucho gusto hacemos constar desde nuestras columnas el agradecimiento de la Sección Femenina y de su Rectora de Educación Física al camarada Ortiz de la Torre por las muchas atenciones que está teniendo con nuestras camaradas de la Sección Femenina.

TURNOS DE FARMACIAS

De nueve de la mañana a ocho de la noche:
 SR. LOPEZ ROBLES, Ponferrada Merino.
 SR. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II.

Turno de noche:
 SR. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II.

Turno de tarde:
 SR. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II.

Turno de noche:
 SR. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II.

Nuevos canónigos

El Excmo. señor Obispo de esta Diócesis ha nombrado canónigos de esta Catedral al arcipreste vicario de Villalón de Campos don Fulgencio Sánchez Anbarro.
 Ha sido nombrado también canónigo archivero de esta Catedral el beneficiado don Raimundo Rodríguez.

Ambos canónigos son los señores ejemplares y destacados que han dedicado su celo a que el señor Sánchez Anbarro ha distinguido en las obras de las, habiendo sido organizador y alma de la famosa Federación Católica Agraria del partido de Villalón, entidad modelo entre las de su clase.

Don Raimundo Rodríguez, párroco de su modesta, es conocido como en León y persona de gran conocimiento arqueológico y de la especialidad a que se ha dedicado.

Antes de la guerra "Guía Católica" de León, que se ha publicado es miembro de la Comisión de Monumentos y Académico correspondiente de la Real Academia de la Historia.

También fue nombrado canónigo por el Excmo. señor Obispo de esta Catedral el catedrático de teología don Antonio González.

Profesor de Griego y Hebreo, hombre de gran modestia y acaudado muy piadoso, su nombramiento ha sido muy bien acogido por cuantos le conocen.

Fue asimismo nombrado beneficiario de esta Catedral el sacerdote natural de esta capital, el canónigo don Secundino Sánchez, que vive en la calle de Matasiete, número 11.
 Como sus compañeros es un sacerdote modesto, sencillo y austero.

Enhorabuena a todos, al Caudillo Catedral y a nuestro pueblo por su acierto.

AYUNTAMIENTO

Orden del día de la sesión que se celebrará mañana a las siete de la tarde:
 Estado de fondos.
 Pagos.
 Instancias de don Hermilio Marro, de ésta, María Puente García, de don Servando Quintanilla y de varios vecinos del barrio de San Esteban.
 Escrito del Excmo. Ayuntamiento de Huelva.
 Idem del de Valladolid.
 Reclamaciones al Padrón de solares sin edificar.

¿Quién ganará la próxima guerra?

Un interesante estudio sobre la situación de las fuerzas que se enfrentarán en Europa en caso de un conflicto, ha sido publicado bajo el título "¿Quién ganará?" en el relativo diario "National Review". Su autor es el conocido experto en cuestiones militares y navales K. A. Wiest-Knudsen. El autor observa en su trabajo que si bien se ha insistido mucho en la situación de dependencia de Alemania en lo que respecta a la importación de primeras materias, y se ha repetido mil veces que este país sólo puede cubrir el 85 por 100 de su consumo de cereales y la mitad del de grasas, se ha pasado casi siempre por alto que Inglaterra, excepción hecha para el hierro, se encuentra en lo que a sus abastecimientos respecta, en condiciones peores que las de Alemania. En efecto, el abastecimiento de las primeras materias industriales y alimenticias debe verificarse en Inglaterra por vía marítima, vía que en una guerra futura será seriamente amenazada y debilitada. Por otro lado, la protección de la marina mercante a los ataques de los submarinos y de la aviación requiere una organización de los medios de defensa que hoy por hoy no dispone Inglaterra. Los ingleses están bastante lejos de poseer una defensa anti-aérea que pueda equipararse a la de Alemania o la de Italia; por lo tanto, a pesar de la ayuda que pueda prestarles Francia en este campo, se encuentran en situación de inferioridad con respecto a las potencias del Eje Roma-Berlin. Pero aunque Inglaterra pudiera llegar rápidamente al nivel de estas dos potencias, su flota mercante, que debe proceder a la importación de abastecimientos necesarios en mucha mayor escala que Alemania o Italia, seguiría siendo tan fácilmente vulnerable. A los puertos ingleses arriban anualmente 75 millones de toneladas de mercancías de toda especie; el tonelaje total de la flota que dispone Inglaterra es de unos 20 millones de toneladas. Los buques mercantes ingleses, sufriendo a los ataques de la tierra, se encuentran, por razón de su relativa lentitud, permanentemente en zonas de peligro, y de un 24 horas antes de tocar los muelles indefectiblemente en las últimas puertos británicos. Se dice que en consideración a la situación del Mediterráneo, los estrategas ingleses no piensan utilizar esta vía en caso de guerra; la desviación de los transportes a través de Inglaterra y Australia por la ruta del cabo de Buena Esperanza exigiría el empleo de un tonelaje por lo menos doble al actual. En el curso de los últimos años de la Gran Guerra, Alemania, con una flota de pequeños submarinos menos numerosa que la actual, llegó a hundir siete millones de toneladas, o sea un tercio del tonelaje mercante inglés. La guerra en España ha enseñado, además, que los buques mercantes están fácilmente expuestos a los ataques

de una flota aérea no absolutamente superior. La situación de Inglaterra, en tanto, no logrará vencer al enemigo en tierra en todos sus frentes, sería muy crítica. No menos difícil se presenta para Inglaterra el problema de la defensa de sus zonas industriales, que por su excesiva concentración, su relativa corta distancia de los centros de donde podría provenir el ataque aéreo y la inadecuada organización defensiva, son expuestas a ser destruidas por las fuerzas aéreas enemigas. Estas condiciones de inferioridad han sido reconocidas por los ingleses, que trabajan ahora febrilmente en la organización y potenciación de todo su aparato de defensa; sin embargo, los frutos de estos esfuerzos no podrán dar hasta por lo menos dentro de un año. En el estado actual, todo habla en pro de la

fácil vulnerabilidad de Inglaterra, razón por la que varios líderes militares, prøyen que en caso de un conflicto, un enemigo como Alemania podría regular su conducta de guerra en el sentido de mantenerse a la defensiva en el frente francés y en el polaco-ruso, caso de que Rusia tomara parte en la guerra, para descargar toda su fuerza destructiva sobre Inglaterra, tanto en forma de ataques aéreos y marítimos como de desembarcos en masa de tropas transportadas por aeroplano gigantes. El profesor Wiest-Knudsen termina su estudio diciendo que Inglaterra, dada su insuficiente organización bélica, tuvo sus buenas razones para obrar como obró al surgir los conflictos de Abisinia primero y Austria y Checoslovaquia más tarde.

Cuarto aniversario de la introducción de la imprenta en América

Este año celebra el Continente americano el cuarto aniversario de la introducción de la imprenta. Fue en la ciudad de México, ya en el año 1539, es decir, 18 años después de la conquista de la ciudad por Cortés, donde se estableció por primera vez una imprenta en suelo americano. Esa fecha es la de un convenio concertado en Sevilla en julio de 1529, y como hasta entonces, ni en México ni en ninguna otra parte del Nuevo Mundo se había impreso libro alguno, bien puede considerarse dicha fecha como la de la introducción del arte de imprimir en el continente americano.

Seguramente, la razón de que fuese México quien dio el primer paso para la introducción de esa conquista cultural importantísima está en el esplendor económico que tuvo la ciudad después de la conquista como residencia del virrey y centro de un país rico. También debió desempeñar un papel importante la conversión de los primitivos pobladores del país, la cual determinó una gran necesidad de libros de enseñanza y religiosos en los dos idiomas.

Después de muchos años de negociaciones se logró finalmente que el impresor Johann Cromberger, de Sevilla, se decidiese a establecer una imprenta en México. Cromberger sucaba en el citado convenio a su oficina, el italiano Paoli, los detalles de la fundación. Cromberger era hijo de un vecino de Colonia, que emigró a Sevilla hacia 1509, y que adquirió por matrimonio la imprenta de un compatriota llamado Ungut.

En la época de la conquista de México eran ya conocidos en todo el mundo español los libros de Cromberger. Los Cromberger estaban interesados también en otras empresas comerciales y tenían sus agencias en muchos sitios del Continente; se orientaban descubriendo, entre ellas, una en la ciudad de México, fundada en 1523. Entre otras cosas explotaron también minas de plata mexicanas. La bibliografía conoce hoy nada menos que como libros salidos de la imprenta de Cromberger en México. El primero fue una doctrina cristiana, con doble texto en español y en azteca. El segundo, un "Manual para adultos", una especie de obra de consulta, y el tercero, una obra sobre el gran terremoto que destruyó la ciudad de Guatemala en 1544.

ALMACENES ROMA, 40
CICLISMO RADIO ELECTRICIDAD BICICLETAS Y ACCESORIOS PLANCHAS ESTUFAS HORNILLAS REPARA-IONES LAMPARAS
—0—
PRECIOS ECONOMICOS AGENCIAS DEPONIBLES

Del Bierzo San Roque en Matachana

Con gran solemnidad y aflicción verdaderamente extraordinaria han tenido lugar las fiestas que anualmente se celebran en Matachana, en honor del santo patrón San Roque. El día 16 por la tarde, la gran cantidad de gente que afluye a los pueblos comarcanos marcan la pauta de lo que han de ser las fiestas. El día 16, la banda de música de Cabeza de Campo, rasga el silencio de la industriosa villa con las notas alegres y marciales de la clásica danza. Seguidamente, los fieles se lanzan a la calle y se congregan en las amplias naves del templo, donde reciben las comuniones que pacientemente administran tres sacerdotes. Después, la Santa Misa; oficia en ella el sacerdote don Inocencio Merayo, asistido por los señores Abella, A. Montiel, Díaz y Álvarez. El silencio es impresionante; su he de tono la emoción cuando el coro de veinte mocinos, dirigidos por el falangista Miguel Gutiérrez, lanzan al espacio dulces y místicas canciones, adivinas al acto que se conmemora. Terminada la Misa, difícilmente consigo abrirse paso para alzar un buen "observatorio" para presenciar la procesión. Me he instalado en un balcón cualquiera, desde el cual veo a ésta que viene calle abajo, majestuosa, con paso lento, al son de gaitas y tambores y entre la inmensa multitud que le da escolta silenciosamente.

Abren marcha una escuadra de falangistas, al frente de los que se encuentra el jefe local; portan dos banderas: la de España y la de la Falanga, a la derecha una, a la izquierda la otra. Recordadas las calles del pueblo, la procesión se disuelve en el interior del templo, y acto seguido, los feligreses corren a congregarse ante la casa del sacerdote don José Abella, desde cuyo balcón el sacerdote don Inocencio Merayo hace uso de la palabra. Tiene párrafos magníficos para exaltar la trascendencia del acto, que pone de manifiesto—dice—que por estos pueblos del Bierzo, pese a todas las vicisitudes, se ha sabido conservar incólumes las virtudes y la fe de sus antepasados. Y termina ensalzando la figura de nuestro Generalísimo, para quien desea las mayores prosperidades.



PARA SOLICITAR y obtener rápidamente la LICENCIA DE CAZA, escríbala a la AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 101. LEON

Sanciones a Empresas de esta provincia

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia, por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado, según previene la orden vigente sobre reincorporación de los combatientes al trabajo:

- Don Martín Abajo, Villafranca, 75 pesetas; don Manuel Alija González, León, 75.
- Don Pablo Arias Herrero, León, 70.
- Don Joaquín Avevilla, Valle de Mansilla, 75.
- Don Nicolás Barreal, Villa Laguer, 75.
- Don Ramón Blanco, Vega de los Arboles, 75.
- Don Maximiliano Blanco García, Valencia de Don Juan, 75.
- Don Urbano Cabrero Garrido, Ardón, 50.
- Doña Asunción Castrillos, Toral de los Guzmanes, 75.
- Don Santiago Cuevas, Quinta villa del Valle, 75.
- Congregación de Hermanos Maristas, León, 75.
- Cooperativa "La Caridad", La Bañeza, 75.
- Don Santiago H. Escudero, Benavides, 75.
- Señora viuda de Clemente Ferrero, Santa María del Páramo, 225.
- Don Lucas Fuertes Fuertes, San Cristóbal, 75.
- Don Emilio Gago Pedrosa, León, 125.
- Don Angel García Diez Astor, 75.
- Viuda de Domingo Gigoso Prieto, Fresno de la Vega, 70.
- Don Heracleo González, Santa María del Páramo, 75.
- Don Ovidio González, Astorga, 75.
- Don Ulpiano González, Audanzas del Valle, 75.
- Don Genaro González Prieto, Santa María del Páramo, 75.

- Hermanos Carro y Compañía, Astorga, 75.
- Don Ventura Herrero-Martínez, León, 100.
- Don Nicanor Laiz Robles, León, 130.
- Don Gregorio Llamazares, Villavieja, 75.
- Don Celerino Martínez, León, 75.
- Don Gabriel Mendán Alonso, Luyego de Somoza, 75.
- Don Luis Nistal Alonso, Astorga, 75.
- Don Pedro Peláez, Villabona, 50.
- Señora viuda de Santiago Pérez, Astorga, 75.
- Don Manuel Pérez Benavides, Alija de Ribera, 75.
- Don Francisco Pesa, Puente Castro, 220.
- Don Magin Quintanilla, Santa María del Páramo, 75.
- Don Felipe del Riego Sevilla, Vecilla de la Vega, 75.
- Don José Rodríguez Castrillo, Astorga, 75.
- Don Bernardo Rodríguez, Villavieja, 75.
- Don Segismundo Rodríguez Tripa, Santa María del Páramo, 75.
- Don Teodosio Rubio Alija, Navianos, 75.
- Don Lucas Sánchez, Villavieja, 75.
- Don Pablo Santa María Casas, Zambrancinos, 75.
- Don Manuel Seco Suez, León, 250.
- Doña Esperanza Taramilla, Castroña, 75.
- Don Angel Villa Ruiz Sánchez, León, 75.
- Don Antonio Vivas, 75.

León, 19 de agosto de 1939. Año de la Victoria

La Vasco-Navarra Compañía Española
::: de Seguros :::
Accidentes del Trabajo :— Individuales
Responsabilidad Civil :— Incendios
Oficinas: Ordoño II, 8, entresuelo
LEON :— Teléfono 1727

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO
Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948
Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «Agencia de Negocios» en España y en el Extranjero.
Certificados de Penales - Licencias de Caza y Pesca
Dios muchos asuntos.—Prontitud.—Economía
Compra Venta, Hipoteca y Administra Fincas SOTO

JEREZ "LA RIVA"
CONAC "LA RIVA"

MAQUINAS DE ESCRIBIR
TALLER DE MAXIMA GARANTIA
Izquierdo
Teléfono 1740 Paloma, atm. 1

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA
—000—
PARTOS
y enfermedades de la mujer.
Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6.
Pamplona Balbuena, 11, 2.º Izqda.

Auto-Salón
Comercial Industrial Pallarés, S.A.
Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Carga baterías.—Recauchutado.—Lubrificantes neumáticos accesorios de automóvil.
onc esionario oficial **FORD**
PADRE ISLA, 19
VILLAFRANCA, 8
LEON

Neumáticos = Lubrificantes = Accesorios.
Bicicletas = Recauchutados = Electricidad
CASA VALDES, C. A.
Avenida Padre Isla, 29
— L E O —

Academia
P. de San Marcelo, 2, 2.º (Edificio del Monte Piedad)
Bachillerato. — Matemáticas.— Física y Química para carreras especiales y universitarias.—Contabilidad, Cultura, Taquigrafía y Operaciones. — Idiomas.— Profesores titulados

Los premios nacionales «Francisco Franco» y «José Antonio»

Orden establecido los temas para los premios nacionales «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera» para el año 1939.

En virtud de lo preceptuado en el artículo séptimo de la orden del Ministerio del Interior de primero de octubre de 1938 creando los premios nacionales de periodismo «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero. Que el tema para el premio nacional «Francisco Franco», para el año 1939, sea el de «Africa».

Segundo. Que el tema para el premio nacional «José Antonio Primo de Rivera», para el año 1939, sea el de «política exterior».

Tercero. Que el Jurado para la concesión de los premios nacionales «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», en el año 1939, esté compuesto por las personas siguientes: don Javier M. de Bodoya, don Francisco de Gossio, don Eugenio...

¡Atención, leoneses!

Se prepara la segunda tanda de la salida rumbo al Campamento de Salinas. La mejor ocasión de los años para englobarse en la segunda expedición leonesa, que ha de salir alegre y decidida a caminar bajo el cielo saludable de otras regiones, donde os aguardan pechos amigos y brazos en al...

Decidido a vuestros padres. Decidid que el día primero del próximo mes de septiembre daré comienzo la segunda tanda del inigualable Campamento de Salinas decidid que os manden a él y que os aversuren a ponerlo en conocimiento de nuestra Delegación Provincial (Casa de España) antes de la fecha del día 25 del corriente, de 7 a 9 de la noche.

Padres leoneses: Hasta la cita os aguarda en las oficinas de O. J. para que dé el «sí» que permitas que las quince primaveras de vuestros hijos se llenen de salud y de gloria en el Campamento.

¡Por el Laperio hacia Dios! ¡Arriba España!

Segundo Rodríguez

Agente de ventas de la MAQUINARIA de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES AISINA de SABADEL, para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. ASTORGA.

Juventud Femenina de Acción Católica

La Juventud Femenina de Acción Católica Española prepara una gran peregrinación al templo de la Virgen del Pilar de Zaragoza, del día 16 al 18 de septiembre próximo, celebrándose a continuación cursillos para directivas, preparandistas y delegadas de monjas.

Todas las jóvenes de Acción Católica que deseen asistir a esta peregrinación deben hacerlo constar así en su domicilio: Guzman el Bueno, 28, de siete y media a ocho y media de la tarde, hasta el día 30 de este mes, fecha en que se cierra la inscripción.

No se admiten más que afiliadas y aspirantes.

Oficina de reincorporación de Combatientes al Trabajo

Se advierte a las entidades patronales que a continuación se citan, pasen por esta Oficina de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, Cervantes, 10, se guidamente, pues caso contrario les parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Relación que se cita:

- Jesús Arrizabalaga, contratista, Antracitas de Besande S. A.
- Antracitas de León, S. A.
- Alvarez Pedro, Santa Cruz, Z. Alvarez Mauricio, Puerta Moneda, 22.
- Arias Manuel, Conde Luna, 2.
- Alonso Isidoro, Ramón y Cajal, 3.
- Alcaran Gregorio, Carretera Caballeros, 17.
- Alvarez Julio, Avenida de Roma.
- Alvarez Tirso, Eras, 14.
- Azucarera Santa Elvira, carretera de Zamora.
- Agua de León, S. A., Ordoño II.
- Bianco Cecilio, Carretera de Asturias.
- Blasin José, Transportes.
- Bianco Manuel, Contratista.
- Beltrán Angel, Padre Arintero.
- Bardal Antonio, Contratista.
- Bonito Rosendo, Contratista.
- Braña Francisco, Cardiles, 9.
- Bianco Ernesto, Camino del Hospital, Transportes.
- Camps, Monopolio de Petrol.
- Comercial Industrial Pallarés, Plaza Santo Domingo.
- Casa Nino, Mercería.
- Cámara Oficial de Comercio.
- Casado Jacinto, Sastretería.
- Colegio RR. PP. Agustinos.
- Hijos de Juan Crespo.
- Comisión Electricista.
- Caja Nacional de Previsión.
- Crosa Bernardo, Guzmán el Bueno.
- Carriles Diez, Establecimiento de bebidas.
- Cabezas Antonio, Pescadería.
- Cruzado José, Julio del Camp, 12.
- Diputación Provincial.

Districto Forestal. Díaz José, Maquinaria Agrícola Dominguez Otaro Francisco, Ruiz de Salazar, 20.

Diez Orejas Donato, Bar Hollywood.

Diez anguel, General Moia, 11.

Defensa de la Propiedad Urbana.

Empresa de Autobuses de León Aguzabal Francisco, Alcázar de Toledo.

Fernández Alberto, Lope de Vega, 6.

Fernández Alonso Valentín, Plaza San Isidoro, 1.

Fernández Carlos, Plaza Calvo Sotelo.

Ferrocarriles del Norte.

Fernández Martiniano, Alcázar de Toledo, 8.

Ferrocarriles de la Robia.

Fernández Francisco, Contratista.

Fernández Santiago, Cardiles 2.

Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscriptos disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscripto previamente como parados en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE TRASPASA hermoso local en la calle de la Legión Condor. Para informes, en esta Administración. E-1.383

PARTICULAR. Compra máquina de coser. Razón: Calle Santa Marina, 14, 1.º Deha. E-1492

CASA nueva construcción, rebajada de precio, venta 275 pesetas mensuales, carretera Trobajo, cerca Cruceiro, se vende. Informes, Estanco San Marcelo. E-1415

SE VENDE casa planta baja, en las Ventas de Nava, cerca del camino del Hospital. Informes: Marcos Crespo, el panadero. E-1450

SE VENDEN dos pollinos garrales, uno de cuatro años y once respectivamente, mejorables. Para tratar: Cecilio Palacios. Mansilla de las Mulas. E-1451

SE VENDE casa planta baja, en las Ventas de Nava, cerca del camino del Hospital. Informes: Marcos Crespo, el panadero. E-1450

SE VENDEN dos pollinos garrales, uno de cuatro años y once respectivamente, mejorables. Para tratar: Cecilio Palacios. Mansilla de las Mulas. E-1451

A. VALBUENA PEREIRA
Clínica dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono, 1720 LEON

SE VENDE camión «Blitz», chasis largo, semi-nuevo. Para ver: Zorita Hermanos. Carretera de San Marcos. E-1452

RADIO REPARACIONES garantizadas de toda clase de aparatos. Plazuela Tiendas, 11, 1.º. Teleforo Fernández. Especialidad Cine Sonoro. E-1457

VENDO 4 aventadoras ocasión semi-nuevas, 2 marca Ajuria, un motor Z. 2 H. P. Selecciónadora bomba traspaso, con volante, 10 cubas distintos tamaños, un husillo de prensa. Razón: Antonio García Quintero, Alcázar de Toledo, número 6. León. E-1479

SE VENDE una casa en el pueblo de Trobajo del Camino, en la carretera. Informes: Santos Sánchez, en la misma casa.

SE VENDEN cordos de cría, cordas para criar y un verraco jóvenes, razas selectas. V. llaobispo de las Regueras. Frente a «Luisón». E-1167

APARATO RADIO, de Coche, marca R. C. A. Semi-nuevo, se vende. Razón: Generalísimo Franco, núm. 14, 3.º. Teléfono 1934.

SE VENDE dormitorio matrimonio. Informes en esta Administración. E-1470

SE VENDE, por no poderlo atender su dueño, terreno de 6.000 m. con árboles frutales, casa, cuadra, pajar, gallinero, guirreteras, 300 pollos «Leghorn» de 4 y 1/2 meses, 2 cerdas y varios conejos de vientre, a tres kilómetros del centro de León. Razón: Avenida de Roma, núm. 32. E-1471

SE VENDE casa, planta baja, principal, calle de la Iglesia, Ventas de Nava, consta de diez habitaciones, cuarto baño y huerta. Informes: Ventas de Nava, número 47.

SE VENDE Peugeot 5-7 HP, serrado, en immejorables condiciones. Para prueba, Alcázar de León, núm. 32. E-1484

REVALIDA DE BACHILLERATO

EXAMENES INGRESO DE UNIVERSIDADES
Preparación en la Academia de la Plaza de San Marcelo, 9, 2.º, derecha.
DIEZ PROFESORES TITULADOS
Se admiten inscripciones hasta fin de mes.

BAR HOLLYWOOD

tiene el honor de participar a su distinguida clientela haber terminado la reparación de la máquina heladora YORK, y comenzar la elaboración de los exquisitos helados compuestos.

Bar Hollywood

Examine la carta de sus diversas clases
Reunión de la buena Sociedad-Bailes semanales organizados por la «Agrupación por la Alegría»-Entrada por rigurosa invitación.
LA DIRECCION

Academia COS

DIRECTOR LUIS DE COS Y DIAZ
MATEMATICAS EN GENERAL
Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del Bachillerato.
Horas de matrícula. De 7 a 9 de la tarde Serranos, núm. 19

¡ATENCIÓN!

BOLSA DE LA PROPIEDAD (Correduría matriculada)
SE VENDE: Una casa de planta baja y un piso, detrás prolongación Avenida Padre Isla; precio, 25.000 pesetas.
SE COMPRAN: Terrenos, solares, prados, huertas en León y sus inmediaciones.
CASAS, desde 5.000 a 200.000 pesetas.
Realización rápida.
Cuando necesite vender, comprar, permutar, etc., etc., acuda a la
AGENCIA CANTALPIEDRA Bayón, 3 (frente al Banco de España). LEON

¡INAPETENCIA!

El mejor tónico.
«V no Mieg'o»
Pídalo en Ultramarinos...

FANTASMONES ROJOS

Durante los años de guerra y de opresión marxista, hubo personas que se extrañaban de ciertas actitudes o líneas de conducta. No les cabía en la cabeza que el artista tal, o simplemente el vecino de la escalera de su casa, fuese y actuase como «rojo», cuando era muy fácil comprender esta actitud que respondía a toda una trayectoria de hipocresía roja, pero que hasta entonces se había mantenido muy bien camuflada. Existía—creo—un uso—esta camuflación. Como no había también la influencia de la masonería. O ambas cosas a la vez, como en el caso de Pablo Casals, uno de los casos más vergonzantes de todo el período de la horda rojo-separatista.

No. Ha llegado el momento y ha sonado la hora de poder y tener que hablar en voz alta y muy claramente. A pesar de que nos encontramos ante un hombre de la categoría artística, indiscutible, de Pablo Casals. Pero no nos tenemos que dejar impresionar por el espejismo del prestigio, universalmente reconocido. Precisamente, debido a ello, cuando un hombre llega a donde ha llegado Casals, se debe a su arte único y exclusivamente. Y no tiene que dejarse llevar, ni por la por los empresarios judíos, masones, ni mucho menos hay que saber tener dignidad. Es el sagrado don del arte y de la Patria lo que obliga a ello. Mucho más cuando todos sabemos, por ejemplo, cuánto tiene que agradecer Casals a S. M. la Reina Cristina y a toda la familia real española, que le protegió y ayudó en sus comienzos, cuando, siendo ya el primer violonchelista del mundo, aún tocaba en el café «Tort» de Gracia.

Pero es que, además, Pablo Casals no sólo se portó mal con la Monarquía, sino que hizo lo mismo con el público universal que le respetaba y adoraba. Y empezó a rescindir contratos. Primero, los de Alemania. Luego, los de Italia. Luego, los de Austria... En fin, masón que uno es, tuvo que adaptarse y ponerse a las órdenes, de los grados y de los triángulos. Lo que prueba, una vez más, que se puede llegar a ser un genio en una especialidad artística y llevarse en otras actividades como un perfecto asno. Y tal es el caso de Pablo Casals, el mejor violonchelista del mundo.

A partir de la proclamación de la República, Casals obró como un antispañol perfecto. ¿Qué le costaba a él tener la gran dignidad de apartarse de toda actividad pública? Nada. Absolutamente nada. Pero a Casals le gustaban—de han gustado siempre—las adulaciones, y es que en el fondo, hipócrita por excelencia, se encontraba muy bien, entre la gentuza de la Generalidad, por ejemplo. Y en los ambientes, izquierdistas del mundo entero. En aquellos ambientes en donde corre el oro ruso, que se quepa tapar con instituciones de carácter cultural. Casals se orea que era socialista, porque patrocinó y favoreció la

Pau Casals

Por MIGUEL UTRILLO

Asociación Obrera de Concertos, largamente subvencionada después. Por cierto que cuando dirigía, ante esta Asociación su Orquesta, la dirigía de una manera lamentable. Se equivocó como director de orquesta también. Se figuraba—manía que a veces los genios tienen—que era tan buen director de orquesta como violonchelista. Pero nadie... se atrevía a decirlo. Estábamos ante un genio, y los genios en Barcelona eran indistinguibles. Pablo Casals, con su pipa y sus ademanes de buen burgués del «Midi», creía un dios. Y como tal actuaba. Y la gente se lo perdonaba todo. Incluso sus declaraciones en los periódicos, de un acentuado marxismo. Podía más, pesaba más, el recuerdo del gran violonchelista.

Y incluso se le perdonó aquel discurso que pronunció cuando le dieron la medalla de la ciudad de Barcelona. Aquel discurso, en el que no dió las gracias del homenaje, y sí dijo que se merecía—textualmente—aquello, y que, como se lo merecía, lo aceptaba.

No es de extrañar, pues, que Pablo Casals, estuviera al lado de la horda. El que había sido el primer antifascista de España, tenía que ser alguna vez consecuente. Y se adhirió a la Generalidad. Y luego a la F. A. I. Dando dinero. Luego haciendo el juego a la horda de Negrín. Y prestándose a hacer festivales y enviar donativos de leches... Los genios son sentimentales.

Casals actuó como todos los grandes prohombres de la horda. O sea, huyendo de España. Y una vez en el extranjero, continuar ayudando a los rojos, y no solamente ayudándolos materialmente, sino moralmente, haciendo declaraciones que, por ser de quienes venían, podían hacer un doble daño (daño que realmente no hacían). Pero España tiene suficiente vitalidad para imponerse y abrirse camino. Se ha visto y se ve claramente. A pesar de sus hijos renegados y de todas las ofensivas montadas por las decrépitas democracias. Pero es que, además, Pablo Casals no ha tenido ni pudor. No ya sólo con los hombres de la

horda, sino de actuar, incluso, entre ellos, como un mal patriota.

Le organizaron un homenaje en el Liceo. Teatro lleno de personalidades, ladrones y asesinos, por lo tanto. La escenografía de los actos que la horda organizaba, siempre se componían y se basaban en estas dos brancas: ladrones o asesinos. El mismo teatro que había presenciado sus mejores triunfos, aquella noche presencié uno de los actos más vergonzantes que durante el período rojo se celebraron en Barcelona. Y aquel día, después de tocar admirablemente, como siempre, Casals se adelantó al proscenio, y dirigiéndose al mundo entero por radio dijo que contribuyesen a la suscripción que para los niños españoles, él había abierto. «No tienen ustedes, más que enviar sus fondos—dijo textualmente—, a «Barclay's Bank» de Londres e ingresarlos en mi cuenta corriente.» O sea que él, tan buen patriota y tan socialista, tenía su dinero seguro y en el extranjero. Y allí había que acudir. ¡Estando 1.000 pesetas rojas que se hubieran convertido en dos «schillings», por ejemplo!

No. Durante el período rojo, Casals fué un reinvidente. Y apoyó con todo descaro a los bandidos que presidía Negrín. Pero con su pecado llevaba la penitencia. En España nos hemos acostumbrado a muchas cosas, pero de un modo especial, a una: a ser personas decentes y tener un muy alto concepto de lo que es la dignidad. No podemos más a Casals, ¡que le vamos a hacer! Muchas madres, desgraciadamente, tampoco podrán estar en compañía de sus hijos, y están resguardados y orgullosos de ello. Es el más bello y santo sentimiento de la Patria. Sin Casals también podremos vivir y ser ciertos muy tranquilamente. Quien no podrá vivir tan tranquilo, en su casa de prados, es el propio Casals, amargado constantemente con la presencia del baboso y repugnante Rafael Moragas y del loco y insano Francisco Puig, recordando su casa de Andorra.

A veces el momento gusta divertidas jugarretas, y la que ha gastado con Pablo Casals supera a todas. No le ha bastado amargarle la vida, sino que ha buscado la compañía de Moragas y Puig, para que fuese más amarga. Le quedará el consuelo de seguir tocando, y por cierto maravillosamente. O de dar festivales. ¿Por qué no organizamos uno, él que es tan socialista, en honor de los miles de españoles que hacen vida de perro rabioso, por el campamento de concentración de Pradolina?

No. Esto Casals no lo hará nunca. Ama demasiado el dinero. Lo ha amado siempre demasiado. Podrá ser el mejor violonchelista del mundo, pero es también uno de los mayores tacaños que jamás se han conocido. Y además es masón y judío. Es decir, un genio, según repugnante.

CINE Y TEATRO

AYER, EN EL "MARI"

Fue estrenada ayer en el Mari, la película alemana "El misterio del doctor Carpi". Conocíamos su versión original, "El estudiante de Praga", pero fuimos a verla, atraídos por el magnífico trabajo que realiza Adolfo Woolbruck, actor de ples a cabeza, aunque fuera del patrón común de los galanes americanos.

La película aborda un tema trascendente: el desdoblamiento de la personalidad. Esta vez el cine alemán se ha sentido atraído por tan fascinante tema y puede decirse que el ensayo ha tenido éxito. Existía ya el precedente de la película americana "El clarividente" de Claude Rains, pero la estrenada ayer en el "Mari", la supera ampliamente. El tema no es muy propicio para llevarlo a la pantalla. Dado su argumento, ac-

ción a distancia y sugestión de un doctor en un estudiante remanido, de la romántica y maravillosa Praga, presenta la dificultad de una acción forzosamente lenta, característica además del cine germano, cuyo incentivo principal se basa en el trabajo del protagonista. Y este sí que es maravilloso. A pesar de la lentitud de algunas escenas, Adolfo Woolbruck atrae la atención desde el principio hasta el final que, aun lógico, nos hubiera gustado expuesto con menos aspereza.

Es de apreciar este esfuerzo de la cinematografía alemana por llevar a la pantalla un asunto poco común.

Por lo visto gran parte del público no lo entendió así, y prologados bostezos y risas evidentes con una falta de interés y de comprensión.

NOTICIARIO

En el espectáculo de variedades de Pastora Soler, que próximamente se presentará en León, figuran los siguientes artistas: Mariuja Mamayo, bailarina; Pilar Escudero, cancionista; Hermanos Arque, bailarines de fantasía; Rafael Cruz, humorista; Paulita Flores, bailarina; Raúl y Elena, Pepito Ramírez y Stela, mago del ilusionismo.

Marcos Redondo ha disuelto su Compañía. Ha pasado por Zaragoza con dirección a Barcelona, donde se propone descansar. Más tarde se reorganizará su Compañía.

Y para entonces anuncia varios estrenos. Uno de Sorozábal, entre otros. Titúlase este "La taberna del puerto. Esto seguro. Como probables llevará otras dos zarzuelas del mismo compositor, ambas con letra de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw. De ellas ya lleva título una: "La Rosario".

Conchita Montenegro va a ser la protagonista de la nueva cinta "Bifur 3". Este papel estaba destinado a Dolores del Río, pero la artista mejicana no ha podido trasladarse a París y en su lugar irá una "estrella" que baila y tiene acento mejicano, condiciones precisas, al parecer, para encarnar el principal papel femenino de la referida cinta.

El maestro Guridi se prepara a escribir la partitura de una nueva zarzuela. Es de ambiente aragonés y el libro saldrá de la pluma de los ilustres autores Romero y Fernández Shaw.

Diana Durbin, la joven estrella de la Nueva Universal, ha obtenido el primer premio de interpretación en el concurso que anualmente celebra el más difundido "Magazine" de Norteamérica. Es de destacar que, hasta la fecha, ninguna estrella tan joven como Diana Durbin había merecido una

MATRICULAS

Se gestionan en todos los Centros de Enseñanza de España.—Solicitud de hojas de estudio y títulos. Información de Opositor DESTINOS PUBLICOS Preparación de documentos para exámenes, concursos y oposiciones.—Instancias, escritos, etc. etc. AGENCIA CANTALPIEDRA Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 1563.—LEON. Delegaciones y Corresponsales en toda España, Portugal y América.

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES
TRABAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

Producto de Belleza
Zulle

De la vida leonesa

El Campeonato de «Aluches»

Ante todo la noticia escurta: Este año, Dios mediante, habrá Campeonato Provincial de Lucha Leonesa. La organización, con autorización de la Comisión Provincial adscrita al Grupo Tradicional Leonesa nuestro colega "El Diario de León".

Por si alguno sintiera recelos, he de manifestar, como en mi artículo anterior sobre tal tema que aquí en PROA caballerosa y fraternalmente ayudaremos al colega. Se han acabado, o deben acabar, aquellos buenos tiempos de la democrática Prensa leonesa, en que la iniciativa conveniente para el bienestar general de una colega era callada o combatida, por esta sola razón, por los demás periódicos. Hoy estamos todos al servicio de España y de unos ideales únicos y grandes. Basta, pues.

Antes de pasar adelante debemos un recuerdo piadoso para todos aquellos "Inchadores" de los "corros" de las romerías aldeanas que dieron su vida en la Cruzada Liberadora. Lo han hecho dignamente, con brío, con ímpetu, con valentía, como salían a tirar al adversario para ganar "la rosca". Han sido muchos precisamente de los mejores "piempre los mejores" los que han caído en los campos de batalla.

Es una lista honrosa, y una singular coincidencia, que muestra bien a las claras la relación entre el deporte sano y bien entendido y la disposición para la guerra.

Con emoción conservo la carta escrita con lápiz en las trincheras de "Un voluntario de Crémence", que no sé quien será ni si habrá muerto que en plena guerra me escribía sobre los mozos leoneses que estaban echando "la mediana" a los rojos.

Para los que dieron "la caña" definitiva, debe ser el primero y emocionado recuerdo de este

Campeonato. Así lo pide a los colegas de "Diario de León".

Por lo demás, la organización del Campeonato irá con buena voluntad. Asistimos a la reunión del presidente de la antigua Comisión Provincial de Lucha, D. Olegario Llamazares, el amigo Guisasaola, secretario que fué de aquella y "merino" de la Sección Deportiva del Grupo Tradicional, el dentista Hernández por "Diario" y un servidor.

Se acordaron rápidamente los trámites "legales" para que "Diario de León" pueda organizarlo, y se entregó para su conocimiento, copia y divulgación el Reglamento del Corro, aprobado por la autoridad, o sea el mismo que rige en los Campeonatos de 1932 y 33.

Los bandos y comarcas serán los mismos que el año treinta y tres: o sea, las riberas Cea, Balsa y Torío contra los del Porma y Curueño.

Los delegados comarcales de dicho año, cuya lista se dió a "Diario" pueden dirigirse ya al colega. Era entonces: D. José de Celis, secretario del Ayuntamiento de Villaguilambre, por la comarca del Torío; D. Ramón González, de San Felisimo, por la Sobarriba; D. Antonio Verduras, de Vegas del Condado, por esta comarca; D. José Rodríguez, médico, por la de Lillo; D. José Suárez, médico, por la de Boñar; D. Mariano Acebedo, por La Veilla (vivía en Otero); D. Melcior González, médico, por la de Riado; D. Daniel Díez, médico de Cubillas de Rueda, por la de Bradedes; D. José Tejerina, por la comarca de Puente Almuhey; y D. Ramón García, por la de Almuza.

Algunos, creo, yo, (¡A pesar de ser médicos!) habían muerto ya. Que respondan los vivos. Otro día daremos más detalles.

LAMPARILLA

Oportunidad

Para negocio en maraña, legalizado, establecido en León, único en Castilla, Norte, Asturias, Galicia, con mucha clientela en las mencionadas regiones, admito socio con capital, para ampliación del mismo, con colaboración o sin ella, dando buen interés. Para más detalles en la Administración de PROA.

JESUS MARTINEZ FERNANDEZ

Agente dedicado exclusivamente a la profesión de **SEGUROS**

trasladó sus oficinas a la Avenida de los Condes de Sagasta núm. 11.

Accidentes: **WINTERTHUR.**
Incendios: **BALTICA.**
Vida: **VITA.**

Guide bien su bota

Usando una pasta de garantía
LA PASTA DELTA

Le asegura una higiene perfecta y es agradable

LABORATORIOS DELTA
Ordoño II, núm. 3.-LEON

Garage IBAN

LEON

Se han recibido los últimos modelos en **BICICLETAS**

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1621

DEPORTES

Pablo Hernández Coronado dice que el Madrid volverá a ser el gran equipo de antaño

El competente y técnico futbolista y secretario del Madrid F.C. don Pablo Hernández Coronado, ha hecho unas interesantes manifestaciones a un periodista madrileño, que por creencias de interés, ya que se tratan de temas relacionados con la reorganización del Madrid y de su próximo futuro, damos a continuación:

—El Madrid, dándose cuenta de su responsabilidad y de que hoy más que nunca es preciso, no sólo recuperar todo el tiempo perdido, sino elevar el deporte en general al nivel que precisa un nuevo Estado juvenil e imperial en todos los sentidos, está dispuesto a realizar los sacrificios que sean necesarios.

—Las obras del campo han empezado ya. Más de la mitad del terreno de juego se está trabajando en los actuales momentos. Creemos—sigue diciendo—que las obras quedarán terminadas a mediados de septiembre.

—El campo quedará exactamente igual que antes. Únicamente es probable que se hagan reformas en los asientos de tribuna, sustituyendo las illas de antes por filas de cemento, como en el Stadium, ya que es un problema con seguir la madera necesaria. También se colocará, para aislar el terreno de juego y evitar el lanzamiento al campo de los "esponáneos" del fútbol, una alambrada de 1,07 milímetros. Esto lo agradecerán mucho los árbitros.

—Me parecen perfectos los acuerdos de la Federación. Volviendo los jugadores a la misma situación en que estaban antes del 18 de julio, se defienden a los clubs, ya que así podrán negociar los traspasos. De otra manera se hubieran perdido jugadores por quienes se pagaron fuertes sumas.

—Paco Bru sigue de entrenador. El Madrid contará la temporada próxima con un gran equipo. De los "viejos" quedan Espinosa, Campos, Quincecos, Mardones, Souto, Bonet, Ipiña, Leoncito, Eugenio, López Herranz, Sañudo, Léoue y Martín. Los dos Regueiro y Emilin son bajas seguras, y probablemente Ciraco tampoco volverá a jugar, ya que piensa retirarse del fútbol.

—Valores nuevos: Tamayo, Arrieta, Pablito, Vega, etc. y Villa y Saltarín, que ya jugaron otras temporadas en el Valladolid cedidos por el Madrid, pero ni a unos ni a otros se les ha concedido todavía.

El Madrid traerá todos los jugadores que sean necesarios. El ideal sería que todos los jugadores fueran madrileños y que Madrid fuera puerto de mar...—nos dice, humorista y mordaz, el gran Hernández Coronado—; pero no es posible. El Sevilla tuvo que renunciar también a ese romanticismo

regional y fué campeón de España, precisamente con la escuadra sevillana... del Norte: Deva, Pede, Campanal, etc., etc.

Creemos que nos ha dicho lo suficiente para contentar al público futbolista y nos despedimos de su animada charla; mas antes de marchar nos dice: El Madrid se rehará en seguida por su propio esfuerzo.

DEPILACION ELECTRICA XIMPA

Nombre registrado
Desaparición de pecas
Tratamiento de belleza en general.—Manicura.—Cejeista.—Cirujano calista.
Cervantes, 4. 2.
LEON

DOCTOR CARLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.
Especialista en enfermedades del riñón, Génito-uritarias y piel.
Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 2. Izqda.

«LA VENATORIA»

ANUNCIO Y CONVOCATORIA

—Por medio de éste, se pone en conocimiento de todos los que pertenecían a la "DEPORTIVA IN-NEGITICA" que esta Sociedad ha sido fusionada a "LA VENATORIA" en Junta del 17 de los corrientes, y que todos sus socios que deseen continuar siéndolo, deberán pasar a inscribirse en la oficina del Campo de Deportes, antes del día 28 del actual.

SE CONVOCAN igualmente a todos los socios de la Sociedad fusionada "DEPORTIVA CINEGETICA" y "LA VENATORIA" a la JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA que deberá celebrarse el día VEINTIOCHO del corriente, a las SIETE y MEDIA de la TARDE, sea cualquiera el número de socios que concurra, con objeto de dar cuenta de la fusión; modificar el artículo tercero de nuestro Reglamento con relación a la cuota de socio, y nombramiento de los cargos vacantes en la Directiva.

León, 18 de agosto de 1939. Año de la Victoria. — El Presidente, Luis P. Gómez.

«Masones y Pacifistas»

Un gran libro del Padre **TUSQUETS** con prólogo del Ministro de la Gobernación

Hulleras Carmen, S. A. HULLAS

de la mina Carmen
Maderas
Padre Isla, 2
LEON

El cadáver del general Sanjurjo, será trasladado a Navarra

Se le rendirán los máximos honores militares

Burgos, 19. — El ministro de Ejército ha facilitado a los periodistas en la mañana de hoy la siguiente nota: "La figura histórica y gloriosa del general Sanjurjo, deja en la vida de España huella imborrable por la grandeza de su ánimo, por su valor abnegado y heroico, por los triunfos guerreros alcanzados para su país; humillado y encadenado en los tristes días de la patriarria, contra la que se alzara con gesto de buen español y conciencia de soldado el memorable 10 de agosto de 1932 y que no tuviera fortuna de ver el día amanecer de la tierra española por el tan amada, muriendo, ya en acción de guerra, al incorporarse al Glorioso Alzamiento, mereció que no sólo su nombre sea eternamente recordado por sus compatriotas, sino que sobre su tumba, bajo el cielo de

su Patria, podamos todos depositar las flores de nuestro amor, cariño y admiración, como testimonios de nuestra gratitud a la querida nación hermana por su gesta, que viene guardándose con tal singular amor. Y estimándolo así el Caudillo, con su afán siempre despierto para honrar a los héroes esclatados que lucharon y perdieron la vida en cumplimiento de altos deberes, ha decidido que por el ministro de Ejército se disponga lo preciso para que el cadáver del inolvidable general Sanjurjo sea trasladado a Navarra, su tierra natal y se le rindan los máximos honores militares, a los que tenemos la seguridad de que ha de unirse, con manifestaciones sinceras de dolor y de gratitud, el pueblo todo de la España renacida."

EL MUNDO

IMPERIALISMO POLACO

Al parecer resulta poco serio hablar del imperialismo polaco en una ocasión en que el gobierno de Varsovia se mantiene en una actitud de defensa de lo que juzga derechos naturales en el corredor. A nuestro entender sin embargo, la cuestión de Dantzig, no ha sido correctamente planteada y la gran mayoría de la opinión sujeta a la gran prensa democrática, tiene sobre este asunto ideas tan confusas como equivocadas.

Debe preguntarse, antes de hablar del afán imperialista polaco, en que consiste la embrollada cuestión de Dantzig. ¿Esta ciudad es alemana o polaca? La propaganda antihitleriana gusta de presentarla como sujeta al yugo hitleriano, pero pronto a demostrar sus simpatías por sus antiguos poseedores. Antiguos, es verdad. Desde los albores de su historia, cuando era una aldea de pescadores, Dantzig, pertenecía a Polonia. Pero ya en 1308, los caballeros teutónicos conquistaron la ciudad, mataron la guarnición y reemplazaron la población arrasada con nuevos contingentes de colonos alemanes. La ciudad pasó pues a manos de Alemania, por derecho de conquista, como otras tantas que en aquella época turbulenta, cambiaban frecuentemente de dueño. Tampoco Dantzig fue en esto una excepción porque, al terminar la guerra de los Trece Años, en 1454, los danziguenses, ayudados por polacos, se apoderaron del castillo de los caballeros teutónicos, lo destruyeron y fueron enseguida a prestar juramento a su nuevo señor, el rey de Polonia, Casimiro Jaguillon. Quedaron entonces establecidas las bases que habían de regular la vida de la ciudad libre.

Estos recorridos históricos, aunque necesarios para la formación de un juicio imparcial, no anulan en el límite de un breve comentario, por lo que hago gracia al lector de las vicisitudes que ha sufrido la discutida ciudad, pasando por la Revolución Francesa, hasta la desmembración de Polonia y su nueva consolidación mediante el tratado de Versalles. La separación de la Ciudad Libre de Alemania se hizo teniendo en cuenta su indiscutible carácter germano y en previsión de que sus habitantes determinarían libremente su reincorporación al Reich. Esta es la historia de Dantzig.

Desde el punto de vista geopolítico término muy en boga que puede significar la serie de intereses económico-políticos innegables que el problema de Dantzig, de vital interés para Alemania, lo es también para Polonia. Racialmente no se puede discutir su carácter alemán, su derecho a reintegrarse a la patria común, cuyo culto ha sido fielmente guardado por todos los danziguenses en los hogares, en las calles, en los oficios, en las artes. Un recorrido por sus calles y ojeremos encontrarnos en Dresde, Leipzig o Breslau, por no citar sino ciudades típicamente germanas. Alemania ha hecho, y con suficiente motivo una cuestión de honor y no cesará hasta que la ciudad vuelva a su seno. Desde su punto de vista, tal actitud, además de loable, es la única posible.

Para Polonia, la ciudad de Dantzig se encuentra en la desembocadura del Vístula, el único río totalmente polaco con razón considerado como elemento esencial y orgánico de la salida al mar.

¡El Mar! Los que hemos visto a dos pueblos sudamericanos, poco habitados, ricos, con el único problema de roturar fertilísimas tierras; que los hemos visto, repito, durante tres años luchar fuertemente por una ventana al Atlántico, sabemos toda la enorme importancia que para la economía de un país, mejor, para su misma existencia, tiene una salida al mar. Hoy mismo, en los Balcanes Rumania y Bulgaria, disputan sordamente la hegemonía de lo que al fin no es más que un lago interior, el mar Negro. El problema no tiene más que un planteo. Polonia tiene hoy 35 millones de habitantes y solo la plateada cinta del Vístula para dar salida a sus productos. La posesión de esa salida es de necesidad mortal.

Crudamente planteado el problema, resulta encontrar la solución que armonice los respectivos derechos. La hay y nosotros ojeremos de buena fé que a ella se llegará antes de emplear las armas. Un régimen aduanero, que proteja los intereses de Polonia y un acto solemne de restitución de la ciudad al Reich, podría ser el suspirado desenlace de esta cuestión que oprime ya los pulmones de Europa.

Lo que no se conseguirá nada es con el método que está empleando gran parte de la prensa polaca. Para ella, no solamente la solicitud de Berlín ha de ser desatendida, sino que Polonia reclamará sus derechos sobre Stetin, Breslau y toda la región de la Prusia Oriental. Tan desafortunadas pretensiones, nos obligan a llamar la atención sobre el imperialismo polaco, atizado por el gobierno; imperialismo absurdo y criminal en estas circunstancias, cuando toda mesura y discreción resultan insuficientes.

La necesidad de una aclaración en tema tan de actualidad ha hecho que nos excedamos en la extensión del comentario, que finalizamos con una invitación al lector a que estudie serenamente el problema de esta ciudad que parece marcada con el sello fatal de Serajevo.

EL CAUDILLO INDISCUTIBLE ES EL LEGIONARIO FRANCO

"A su grito de ¡A mí la Legión!, acudid todos con la misma decisión con la que él acudió en la angustia de 1936"

El general Yagüe, en la Jefatura del Aire

A mediodía de ayer llegó a Madrid el ministro del Aire, general Yagüe, acompañado del subsecretario del Ministerio, general Barrón, y de sus ayudantes, comandante Prado, secretario y ayudante militar, comandante Merino. Desde Barajas se trasladó el general Yagüe a la Jefatura del Aire, instalada en una de las dependencias del Ministerio de la Guerra, donde fue recibido por el Estado Mayor y todo el personal del organismo militar.

En la propia Jefatura tuvo lugar poco después la presentación, por el ministro, del general Barrón al personal del Ministerio. El general Yagüe, que en todo momento recibió una entusiástica acogida, hizo un sentido elogio del general Barrón, de quien dijo que no era necesario hacer la presentación, ya que de todos era sobradamente conocido por sus admirables condiciones de jefe, har-to demostradas durante la guerra al mando de la 13.ª División. Asimismo, tuvo el general Yagüe palabras de elogio para el teniente coronel Gallarza, a quien se ha conferido el mando de la Jefatura del Estado Mayor del Aire, pre-saliente por las grandes dotes que adornan a dicho jefe, del que espero—dijo—los mayores servicios, ya que me la principal condición, cual es su completa identificación en el pensar y en el sentir con sus jefes.

A continuación se refirió a las cualidades que adornan la personalidad del coronel Moreno Abell, que, si ha cesado en el mando del Estado Mayor del Aire, es porque las necesidades del servicio le reclaman para otras misiones de gran importancia. Dirigiéndose a los jefes y oficiales allí presentes, les dijo que hay que aceptar y cumplir con entusiasmo las consignas que él a su vez ha recibido del Caudillo Salvador de España. El Generalísimo Franco—afirmó el ministro del Aire—ha dado toda la impor-

tancia que merece a la Aviación al formar el Ejército del Aire, y él espera, y yo espero, de todos la máxima colaboración y lealtad para cumplir la trascendental misión que nos ha confiado. El general exaltó el papel que a los Institutos armados corresponde en las horas de prueba por que atraviesa la Patria.

Si el 17 de julio de 1936 el Ejército lanzó un grito, no de rebelión sino de patriotismo, que ha puesto a España en el camino de nuestra grandeza, hoy tenemos que recorrer ese camino sin el menor desfallecimiento. Es necesario que la estrecha unión que durante la guerra han mantenido el Ejército y el Pueblo siga tan firme como entonces, para que el pueblo, ya tan nuestro, sea que participamos de sus angustias y que no consideramos terminada nuestra misión, en servicio de centinela permanente, como ha dicho el Caudillo, hasta conseguir que España sea UNA, GRANDE y LIBRE.

Las palabras del general Yagüe, que fueron interrumpidas en diversos momentos por los aplausos de los valientes aviadores, ganaron el entusiasmo de todos al llegar al final y cerrar el ministro su discurso con el grito de ¡Arriba España! que fue contestado a coro por los presentes. El general Yagüe recorrió después las dependencias de la Jefatura del Aire, mientras se hacían cargo de todos los servicios el general Barrón, subsecretario del Ministerio, y los tenientes coroneles Gallarza y Rubio, este último, como es sabido, recientemente nombrado director de la Academia de Aviación.

A las cinco de la tarde, el general, que almorzó en la intimidad con el general Barrón y sus ayudantes, ha emprendido el regreso a Burgos, donde, por el momento, continúa el ministerio del Aire.

¡Franco, Franco y sólo lo que mande FRANCO!

El ministro del Aire, general Yagüe, al tomar posesión de su cargo, ha dirigido la siguiente proclama a la Aviación nacional: "¡Aviadores de España!

Por orden del Generalísimo, voy a mandaros. Al honor inmenso que me hace el Caudillo, entregándome el mando de la heroica Aviación española, he de corresponder con la máxima lealtad y poniendo a contribución todas mis facultades, para que el Ejército del Aire sea todo lo fuerte, todo lo eficaz que exige el vigor guerrero del Imperio que nacemos.

Entre vosotros me encuentro con viejos amigos, con antiguos compañeros y con gente moza que ha contribuido con su gallardía, con su heroísmo, con el sacrificio de sus mejores, a escribir la historia sublime de la Aviación de España. A todos os admito y os quiero, por vuestro valor, por la ayuda magnífica, muchas veces decisiva y siempre heroica, que en los momentos difíciles me habéis prestado. En mí tendréis todos un jefe y un camarada, siempre dispuesto a escucháros, a aconsejaros y a guiáros por la vida, y que inspirará toda su conducta en el sabio precepto de nuestras ordenanzas de hacer-se querer y respetar.

Hemos ganado la guerra, pero esto no es más que el primer paso de la dura tarea que nos impusi-

que ganar la paz y, para ello, seguir marchando con el mismo ritmo y con el mismo espíritu de servicio y sacrificio que durante la guerra.

Entonces, en aquellos días sublimes y trágicos del año 36, en todas partes, españoles selectos, que sentían en sus entrañas la angustia de España, se levanta ron en armas dispuestos a salvar la o morir. Pero hacía falta un hombre de corazón y de talento, de historia limpia y de prestigio sólido, que uniese los esfuerzos dispersos; un brazo robusto que rias, el pendón de guerra de la Nueva España, coronado por la cruz; una voz, fuerte y conocida, que pregona-se a los cuatro vientos que la civilización occidental y cristiana estaba en peligro, para que España, su más vie jo paladín, despertara de su letargo de siglos y se aprestara a la lucha. Y fué Franco el que, acudiendo a la llamada de la juventud española, aunó voluntades y esfuerzos, levantó el pendón de guerra y lanzó al mundo rojo el reto de España, que resucitaba y continuaba la misión dura y heroica que tiene en la Historia.

Esta ha sido la obra de Franco para ganar la guerra, para despertar a España y para ponerla en marcha hacia su misión histórica de crear, defender y difundir la civilización occidental y cristiana. Por esto, y porque en

Palabras del general Yagüe, en el día de ayer

A los legionarios de los tiempos difíciles Yagüe les dice:

¡Legionarios! Por orden del Caudillo voy a regentar el ministerio del Aire. Vosotros, que sabéis lo que se quiere a la Legión; vosotros, que sabéis que esta vida legionaria, dura y regia, llega a lo más hondo de los corazones, comprenderéis mejor que nadie el dolor profundo que siento al separarme de mis bravos legionarios, de mis camaradas de aquellos tiempos difíciles en los que, con decisión y gallardía legionaria, preparamos este Glorioso Movimiento; de mis compañeros de armas, heroicos y alegres en los trances más duros de la campaña. Vosotros, que sabéis todo esto y que tenéis corazones sanos y nobles, que saben querer y sentir, sabéis que al escribir esta orden para decirlos adiós, por dejar de mandaros, me estoy comiendo las lágrimas.

Y como despedida, mis legionarios, la última lección y la última orden: Vosotros fuisteis parte principalísima en la preparación del Movimiento, os entregasteis de lleno a la Causa, en aquellos tiempos en que tan pocos colaboradores decididos se encontraban, y pedisteis, por mi conducto, el honor de ser los primeros en lanzar el ¡Arriba España!, grito que era promesa de salvación para nuestra Patria y de desafío a los que la deshonraban. Vosotros disteis el tono y la norma en los primeros tiempos, y pasasteis el Estrecho burlando a la escuadra pirata, y recorristeis, en marcha triunfal y victoriosa, Andalucía y Extremadura y Castilla, en aquella prodigiosa y legendaria marcha hasta las puertas de Madrid, y acudisteis en los momentos de máximo peligro a los frentes del Norte y del Este. Después, vuestra prestancia, vuestro arrojo, vuestro heroísmo, han llegado al último confin de la tierra y ha cuajado el cielo de luceros.

Todo esto y mucho más habéis hecho, legionarios míos; pero ello no os da derecho a nada, porque más, mucho más, se merece nuestra España, y al legionario que en los momentos de peligro y sacrificio reclama siempre el primer puesto, en los de beneficio le basta con el honor de ser y llamarse legionario, y se repliega a los santuarios de Riffien y Taulima a practicar su credo, a pensar en los hechos heroicos de sus muertos, a prepararse para la guerra, a condensar y purificar el espíritu guerrero y caballeresco de la raza para difundirlo por España cuando vuelva a hacer falta.

Vosotros sabéis, legionarios, que en los momentos sublimes de nuestro primer ¡Arriba España! la traición, por un lado; la indecisión, por otro, nos rodeaban y asfixiaban; pero a nuestros gritos de angustia de ¡A mí la Legión!, acudió un legionario: Franco, que por solo este hecho es nuestro illo indiscutible. Después, con su talento y tesón, creó, de la nada, un Ejército de tierra, mar y aire instrumento precioso con el que ha ganado la guerra; ahora ha decretado que una doctrina justa y humana, que protege a los que trabajan y consueña a los que sufren; y un Partido, que él organizará como organizó el Ejército, serán los instrumentos de que se valdrá para ganar la paz. Y vosotros, legionarios, que sabéis que en los momentos de angustia él, y sólo él, acudió a vuestro llamamiento y levantó el pendón de guerra; vosotros, legionarios, que sabéis con qué gallardía y decisión lo ha mantenido levantado en los momentos de duda y de inferioridad; vosotros legionarios, que sabéis que el Caudillo indiscutible es el legionario Franco, estad con el oído alerta y a su grito ¡A mí la Legión!, acudid con la misma decisión con que él acudió a vuestro llamamiento en los momentos de angustia del año 36.

Estas son, legionarios, mi última lección y mi última orden, y con ellas mando mi admiración y mi cariño y mi corazón entero a mis legionarios de los tiempos difíciles.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!
¡Viva la Legión! ¡Vivan nuestros muertos!

la división en banderías sería la ruina y la muerte de España, nuestra consigna será Franco, Franco, y solo lo que mande Franco.

Ahora, Franco, el Caudillo indiscutible, va a ganar la paz. Para ello nos ha dado un credo: los 26 Puntos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que es el dogma de la Nueva España. Este credo desprecia la vida cómoda y de placer y exige una vida de constante peligro y sacrificio; el propio trabajo y los méritos personales en la mejor ejecutoria en la España que nace y los falsos valores; sólo acepta los valores positivos y las virtudes sólidas: los que sólo buscan beneficio, los discursos y ambiciones, los zánganos, los convidados de piedra, el Nuevo Estado que

sólo quiere hombres atrevidos y emprendedores, de vida limpia y austera, de disciplina férrea y en servicio constante.

Estas son las normas que han de guiar nuestra marcha, firme y rápida. España está despierta, y si en una España dormida pueden prevalecer la mentira, la hontería, la intriga y la hipocresía, en la España despierta, no; porque España no se pone en marcha más que para misiones trascendentales, definitivas y eternas, que sólo pueden llenarse con una vida constante de servicio y sacrificio, y vos otros, aviadores de la Nueva España, tenéis que ir en vanguardia en este momento histórico y grandioso de nuestra Patria.

¡Viva la Aviación de España!
¡Viva Franco! ¡Arriba España!
¡Vivan nuestros muertos!—Viva la Legión!

DIA
MIEN
AI
INTER
CANCIA
Berlín, 20. ayer termina...
Tras e
El te
que
UN DIQ
NA EN
METRO
Tien sin
que constru
to Tehiang
esto está ti
de más de
seguencia d
toda el agu
de las Cono
británica. A
autoridades
no han leva
tanto el ei
de las
de la ingles
LAS C
LADAS
Tentán,
dices lleg
draman que
fundo, un
están en
estas tedas
guerra q
la ciudad
ciudad, as
de arena
con la
de. El s
segundo
más, ya q
abund por
reiones, a
por el p
Un pie
republ
des pu
o de te
bres d
tr g'ac e
Londres,
capital
transnacio
branda han
del Ejército
para se
de Est
transnacio
caso financ
porco se
ya arri
de los del
de adop
esencial el
de España
transnacio